



Издается с 8 января 1991 года
www.proforel.ru

Профсоюзный вестник

Газета Федерации профсоюзов Орловской области № 3(462) апрель 2021 г.



ПРАКТИКА
ИНФОРМАЦИОННОЙ РАБОТЫ
В ЧЛЕНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
ФПОО

стр. 2



ПРАВООЩИТНАЯ
РАБОТА
В 2020 ГОДУ

стр. 4



СТАРТОВАЛ
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ
ДВУХМЕСЯЧНИК

стр. 4

ГЕНСОВЕТ ФНПР НАЗНАЧЕН НА 14 АПРЕЛЯ

Исполком ФНПР принял решение о созыве Генерального Совета ФНПР 14 апреля 2021 года в городе Москве. В повестке планируется рассмотреть вопросы: о ситуации в стране и действиях профсоюзов, о ходе выполнения Плана практических действий по реализации решений X съезда ФНПР и ряд других вопросов.

По решению членов Исполкома ФНПР постановлением определены основные формы проведения первомайских акций в 2021 году. При благоприятной эпидемиологической обстановке акция пройдет в форме шествий и митингов. ФНПР организует онлайн голосование за первомайскую Резолюцию. Девиз и лозунги к 1 Мая готовятся совместно с членскими организациями Федерации и их молодежным активом.

СРЕДСТВА ГРАНТА – НА ОБУЧЕНИЕ ОХРАНЕ ТРУДА

Федерация профсоюзов приняла участие в конкурсе НКО с проектом (программой) «Условия и безопасность труда – под общественный контроль». Губернатором принято решение о включении орловских профсоюзов в число победителей конкурса.

– На средства областного гранта мы планируем обучить 150 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюзов, – рассказывает главный технический инспектор труда ФПОО Геннадий Бабкин. – Обучение пройдет в два этапа – весной и осенью, что позволит нам разбить всех участников на две группы и соблюсти действующие санитарно-эпидемиологические требования. Проводить обучение будут специалисты ООО «Орловский центр охраны труда» и Федерации профсоюзов области. По итогам обучения его участники получают удостоверения установленного образца.

ПРОФАКТИВИСТЫ ВСТРЕТИЛИСЬ С ГУБЕРНАТОРОМ

Состоялась встреча профсоюзного актива с губернатором Орловской области Андреем Клычковым. Такие встречи стали регулярными. На них у профсоюзных активистов есть возможность задать вопросы напрямую главе региона и получить откровенные ответы по многим вопросам жизни области.

Этой встрече предшествовала большая работа. Председатели областных организаций профсоюзов встречались с коллективами, руководителями организаций, выделяя наиболее важные вопросы отраслей.

Открывая встречу, Андрей Клычков выразил благодарность Федерации



профсоюзов области за большой вклад в дело защиты интересов трудящихся, трудовых коллективов Орловщины, активное сотрудничество. Он подчеркнул, что профсоюзные активисты всегда остаются рядом с работниками, стоят на страже трудовых прав человека труда.

В числе важнейших региональных задач, – отметил губернатор, – сохранение и повышение уровня жизни населения, сокращение безработицы, поддержка семей с детьми, медицинских работников, системы здравоохранения и социальной сферы в целом.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРОФСОЮЗНЫЙ ПЕРВОМАЙ

Президиум Федерации профсоюзов области принял решение о проведении первомайской профсоюзной акции.

Отмечено, что 1 Мая, в Международный день солидарности трудящихся, профсоюзами всего мира традиционно проводятся коллективные действия, в



ходе которых выдвигаются требования по защите прав и интересов людей труда.

В 2020 году эпидемия коронавируса повлияла на многие аспекты жизни общества, привела к снижению ряда социально-экономических показателей. Выросла безработица, уменьшились реальные доходы населения, снизились темпы роста индекса промышленного производства и оборот розничной торговли, закрылся ряд предприятий малого и среднего бизнеса.

Профсоюзы противостоят подобному рода явлениям, активно отстаивая интересы трудящихся. В результате исторические задачи, стоящие перед профсоюзами, остаются неизменными: достойная

заработная плата, обеспечение полной занятости, надежные социальные гарантии работников, безопасный труд.

Определены основные формы проведения первомайской акции:

– голосование в поддержку Резолюции ФНПР на сайте 1may.fnpr.ru;

– обсуждение Резолюции ФНПР на заседаниях трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений;

– размещение видеообращения Председателя ФНПР в социальных сетях и на иных профсоюзных интернет-ресурсах.

Будут использованы и дополнительные формы проведения первомайской акции: одиночные пикеты и собрания профсоюзного актива (при необходимости и при благоприятной эпидемиологической обстановке), обсуждение Резолюции (обращения) ФНПР в трудовых коллективах.

Координационным советам организаций профсоюзов муниципальных образований области рекомендовано инициировать проведение городских и районных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, провести расширенные заседания Координационных советов.

Необходимо обеспечить взаимодействие со средствами массовой информации для организации освещения акции.

ДЕТСКИЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ В 2021 ГОДУ

Проведен семинар-совещание для профсоюзного актива, посвященный вопросам организации отдыха и оздоровления детей в 2021 году. Председатель Федерации профсоюзов области Николай Меркулов, открывая семинар, отметил, что в прошлом году пандемия не дала нам провести аналогичное совещание, да и в целом почти вся летняя оздоровительная кампания прошла в виртуальном формате.

– Надеемся, что в этом году мы сможем провести ее в традиционном режиме. При этом прекрасно понимаем, что нужно будет соблюдать определенные ограничения. Хочу отметить, что в постановлении Правительства региона сумма на оздоровление детей снизилась по сравнению с прошлым годом и составляет около 38,4 млн. руб. При этом стоимость путевок в этом году увеличилась на 6%, – подчеркнул Николай Георгиевич.

Представители управления профессионального образования и воспитательной работы и областного Управления Роспотребнадзора отметили, что традиционно в области запланирован к проведению комплекс мер, направленных на развитие системы отдыха и оздоровления детей, обратили внимание на то, что в этом году смены пройдут с 50% загрузкой. Собранными ознакомили с особенностями проведения летнего оздоровительной кампании в части обеспечения санэпидбезопасности. Подчеркнуто, что действуют новые правила, в соответствии с которыми смены будут

проходить, если можно так сказать, «в закрытом режиме».

Ведущий специалист администрации Орловского района Ирина Медведева ответила на возникшие у участников семинара вопросы по детским путевкам для родителей, работающим в Орле, но прописанным в Орловском районе. Она пояснила, что родители имеют право обратиться в администрацию района и получить путевки.



О готовности лагерей к организации отдыха детей рассказали директора санатория «Орловчанка», спортивно-оздоровительного лагеря «Ветерок» и представитель оздоровительного лагеря «Лесной».

Федерация профсоюзов области планирует и в дальнейшем, в рамках социального партнерства с органами власти, продолжить рабочие встречи по организации летнего отдыха детей. Прозвучавшее предложение о внесении изменений в НК РФ о возмещении 13% от затрат на летний отдых детей взято профсоюзами на вооружение.

ПРАКТИКА ИНФОРМАЦИОННОЙ РАБОТЫ В ЧЛЕНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ФПОО

На сегодняшний день лучше всего информативная работа поставлена в нескольких областных организациях. Бесспорным лидером является областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ, которая с каждым годом продолжает активизировать информационно-пропагандистское направление своей работы, расширяет информационное пространство, использует целый комплекс инструментов информационного взаимодействия.

В 2017 году, в год «PRO-движения в Профсоюзе», объявленного Центральным Советом Профсоюза, во всех территориальных 25 (100%) и в 480 (80%) первичных профорганизациях созданы интернет-сайты или интернет-страницы на сайтах отделов, управлений, учреждений образования. Закреплением этой работы стал проведенный в 2018 году областной конкурс на «Лучший сайт территориальной и первичной профсоюзной организации», победителем которого стали сайты Орловской городской, Мценской, Ливенской, Урицкой территориальных организаций Профсоюза. Среди сайтов первичных организаций лучшими признаны сайты Болховского дома-интерната, техникума сферы услуг, училища олимпийского резерва. На сегодняшний день все сайты работают и активизировали информационную работу как внутри коллективов, так и среди профорганизаций.

С 2016 года профсоюзные организации всех уровней ежегодно готовят годовые открытые отчеты о своей деятельности и размещают их на сайтах своих отделов, управлений и учреждений образования. Такая форма работы не только усилила информационную деятельность внутри своей профсоюзной организации, но и позволяет увидеть лучший опыт работы других организаций.

Обком изготавливает настенный календарь и обеспечивает им все 600 первичек, 25 территориальных профорганизаций, отделы и управления образования, руководителей образовательных учреждений, социальных партнеров. Такой календарь изготавливается сразу на два года и является своеобразным фотоотчетом о проведенных областной организацией мероприятий за предыдущее двухлетие. Кроме того, здесь размещены контакты специалистов обкома, что позволяет членам профсоюза в любой момент задать им интересующий вопрос и воспользоваться их поддержкой.

Информационно-агитационная работа профсоюза среди молодежи осуществляется, прежде всего, через информационные ресурсы учреждений образования. Так, например, с 2005 года профкомом студентов ОГУ выпускается газета «Позитив», профкомом Мезенского педколледжа – газета «Филин», где публикуются материалы о наиболее ярких событиях в студенческой жизни, рассказывается о работе профкомов.

В 2020 году областная организация организовала молодежную педагогическую школу. В прошлом году проведены трехдневные выездные занятия школы с участием 60-ти молодых педагогов области. Программа школы насыщенная, интересная и очень полезная для учителей. Она включает мастер-классы победителей региональных этапов конкурса «Учитель года» и обладателей грантов Президента России и губернатора области, «круглый стол» с сотрудниками Департамента образования, ярмарку педагогических идей, диалоги на равных, спортивные состязания. Эти мероприятия, во-первых, значительно обогатили профессиональную деятельность молодых учителей, придали им уверенность, разбудили желание творить и развиваться в профессиональном плане, а во-вторых, стали хорошей пропагандой работы областной организации профсоюза.

В январе 2021 года состоялось второе заседание школы, которое прошло в онлайн-формате и собрало 150 молодых специалистов не только Орловской области, но и Курской, Тульской и Тамбовской областей.

Областная организация ежегодно выпускает 1–2 информационных бюллетеней, 2–3 спецвыпуска газеты «Профсоюзный вестник», 1–2 раза организует выход информации о деятельности обкома по областному телевидению – все эти формы информационного взаимодействия, которые существенно укрепляют авторитет областной организации профсоюза.

Почему так четко и многогранно выстроена работа обкома народного образования и науки? Потому что им есть что рассказать о своей работе. Ведь за последнее десятилетие в областной организации внедрены 9 социальных льгот для членов профсоюза. Это ежегодные подарки первоклассникам, единовременная выплата молодым специалистам, компенсация стоимости санаторно-курортных путевок и многое

В областной организации профсоюза Российского профсоюза работников промышленности выстроена определенная система организации информационной работы. Вопросы информационного взаимодействия периодически рассматриваются на заседаниях президиума, в том числе и выездных, которые проводятся на базе профсоюзных организаций. Так, в отчетном периоде такое заседание прошло на базе ОАО «Промприбор», где была продемонстрирована практическая работа профсоюзного комитета. В смете расходов ежегодно предусматриваются расходы на информационную работу в размере 7% бюджета областной организации.

Первичные профсоюзные организации оперативно обеспечиваются информационными материалами о проводимой работе, нормативными документами

целью материалы о деятельности профсоюза размещались в областных СМИ. Так, широкий резонанс в СМИ получили такие темы как пикет работников МУП «Спецавтобаза по санитарной очистке города Орла», приостановка работы МУП «Зеленстрой», передача в концессию МПП ВКХ «Орелводоканал», трудовой конфликт в УК «Зеленая роща» и другие. На областном радио проходили выступления председателя с проблемами отрасли.

Связь обкома с первичками налажена через электронную почту и мессенджеры WhatsApp и Telegram, где происходит оперативное информирование и обсуждение актуальных вопросов. Ежемесячно все первички получают «Информационный бюллетень» ЦК. По актуальным вопросам социально-трудового, пенсионного права, охраны труда два раза в год в количестве до 250 экземпляров выпускается информационный бюллетень «Профсоюзный вестник». Для председателей первичек и для размещения на информационных стендах издается методический материал.

Заслуживает поддержки председатель областной организации профсоюза работников связи Ольга Михайлова. Она была избрана на эту должность в марте прошлого года, но уже сейчас отмечается улучшение информационной работы в организации. Так, Ольга Александровна стала сотрудничать с Пресс-центром и давать материалы о деятельности обкома и первичек. Члены профсоюза стали принимать активное участие в акциях, организованных ФПОО и ФНПР. Например, в первомайской акции членами профсоюза связи было выложено 28 постов в соцсетях, 80 человек проголосовали за Резолюцию 7 октября, приняли участие в конкурсе новогодних поздравлений.

Для оперативного оповещения членов профсоюза обком также активно использует мессенджеры и электронную почту. В ближайших планах обкома создание своей группы в «ВКонтакте», сама председатель ведет страницы в ВК и «Инстаграме», определение в каждой первичке ответственных за информационную работу.

Определенные наработки в информационной работе имеют и другие членские организации ФПОО.

Так, профсоюз работников здравоохранения активно использует такую форму работы как заявления и открытые обращения по наиболее острым вопросам. Особенно актуально это происходит в период пандемии, когда именно профсоюз встал на защиту медиков и отстаивал их права.

Профсоюз работников горно-металлургического комплекса регулярно сообщает в Пресс-центр о мероприятиях, которые он организует, ежегодно проводит семинары по информационной работе с приглашением сотрудников ФПОО, является постоянным активным участником акций и конкурсов ФПОО, ФНПР и ГМПР. Обком ведет свой сайт, сотрудничает с заводской пресс-службой, размещает свою информацию на профсоюзных стендах, выпускает информационные бюллетени. Информация о работе обкома периодически публикуется в журнале Центрального совета «ГМПР». Председатель Любовь Козлова ведет свою страничку в «ВКонтакте», активно использует мессенджеры для оперативного информирования членов профсоюза. В ближайших планах – создание своей профсоюзной группы в ВК.

Председатель профсоюза работников культуры Тамара Казакова тесно сотрудничает со всеми первичками, оперативно информирует их обо всех проводимых мероприятиях, благодаря чему работники культуры являются активными участниками всех наших акций и конкурсов. Больше всего участников конкурса СМИ «Профсоюзный взгляд» – от профсоюза работников культуры. Значительный вклад Тамары Дмитриевны в сбор материалов для книги «Человек славен трудом». С появлением группы «Орловский профсоюз культуры» в «ВКонтакте» эту поддержку Пресс-центр ощущает и в соцсетях.



другое. Только в 2020 году социальная поддержка членов профсоюза составила 4 млн. 600 тысяч рублей.

Есть что взять на вооружение другим областным организациям и из работы обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса. У них прекрасный сайт, который регулярно обновляется, создана и набирает активность группа в «ВКонтакте», где публикуется актуальный материал по работе профсоюза и отрасли АПК в целом, внедряются разнообразные формы привлечения подписчиков и повышения престижа профсоюза. Очень яркими получились конкурсы «Профсоюзный квиз», новогодних поздравлений «С Новым годом, профсоюз!», фотоконкурс «Моя профессия», которые позволили сразу в несколько раз увеличить количество подписчиков группы.

Налажено плотное взаимодействие со всеми первичками через электронную почту, рассылку информации через мессенджер WhatsApp, общение в Скайпе и Зуме. Благодаря таким формам связи получается оперативно донести до всех первичек важную информацию, собрать необходимые сведения, грамотно выстраивать информационное взаимодействие в целом.

Областная организация активно использует возможности пропаганды профсоюза через журнал «АгроПроФКурьер», который распространяется обкомом по всем первичкам и выписывается всеми районами.

Областная организация выпускает сувенирную продукцию со своей символикой – кружки, ручки, значки, пакеты, которой поощряются члены профсоюза и участники акций, проводимых областной организацией. В 2019 году, в год столетия профсоюза АПК, Центральный совет выпустил книгу «100 лет созидания», которую обком передал в крупные первичные организации, учебные заведения, ветеранам профсоюза, в Музей профсоюзов ФПОО.

и методическими разработками ЦК и ФПОО. Отдельным сборником изданы нормативные документы по организационной работе, мотивации профсоюзного членства, рекомендации подготовки и проведения отчетно-выборной конференции в первичке, выпущено методическое пособие для молодых профсоюзных активистов.

Для оперативной связи все председатели первичек имеют электронную почту, налажено общение обкома с ними при помощи мобильных приложений Viber и WhatsApp, в последнем создана группа «Роспрофпром-Орел».

Особое место в информационной работе отводится многотиражным газетам. Заводские многотиражки «Ливенский рабочий» (АО «ГМС Ливгидромаш») и «Газета о нас» (АО «Ливнынасос») широко освещают деятельность первичных профсоюзных организаций. Активно используется система радиовещания на АО «ГМС Ливгидромаш», АО «Ливнынасос», где в обеденный перерыв передаются новости профсоюзной организации.

Все первичные профсоюзные организации оснащены профсоюзными информационными стендами. А в АО «ГМС Ливгидромаш» выпускаются стенгазеты, ежегодно проходит конкурс «на лучшую стенгазету».

В областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения хорошо зарекомендовала себя практика проведения обкомом ежеквартальных семинаров по актуальным проблемам жизнедеятельности общества и профсоюза, на которых выдается материал для размещения на профсоюзных стендах и уголках.

Председатель областной организации Вячеслав Коцпчук активно использует собрания в трудовых коллективах, тематические «круглые столы», встречи с органами власти, чтобы донести профсоюзную позицию по различным вопросам и рассказать о деятельности профсоюза. С этой же

ПРОФАКТИВИСТЫ ВСТРЕТИЛИСЬ С ГУБЕРНАТОРОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



На региональном уровне поэтапно принимаются меры поддержки субъектов предпринимательства, систем образующих предприятий, наиболее пострадавших в период вынужденных ограничений, связанных с новой коронавирусной инфекцией, в том числе по сохранению рабочих мест.

Губернатор подчеркнул, что несмотря на трудности минувшего года на территории области будет проведена работа в рамках 11 национальных проектов. На их реализацию в областном бюджете предусмотрено 5,8 млрд рублей. Планируется нарастить объем промышленного производства, продолжить модернизацию дорожной инфраструктуры, благоустройство территорий, строительство и реконструкцию городских и сельских объектов.

В областном центре запланированы ввод в эксплуатацию трех детских садов, завершение строительства многофункционального спортивного комплекса, начало строительства футбольного манежа, общеобразовательной школы.

В городе Ливны планируется построить крытый ледовый каток, а на территории региона – 24 площадки ГТО, оборудованных малыми спортивными формами.

Затем выступил Председатель Федерации профсоюзов области Николай Меркулов. Он отметил, что наиболее острые вопросы, которые стоят перед профсоюзами, связаны с заработной платой: необходимость повышения базовых ставок работников бюджетных отраслей, индексации заработной платы, недопущения возникновения задолженностей по ее выплате, легализации заработных плат, прежде всего, через создание профсоюзных организаций, осуществляющих общественный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства.

– Следует вновь вернуться к рассмотрению вопроса о заключении регионального соглашения о минимальной заработной плате в Орловской области, что позволило бы улучшить положение самых низкооплачиваемых категорий работников и увеличить налоговые отчисления. При этом необходимо, чтобы соглашение распространялось и на работников бюджетной сферы, – отметил Николай Георгиевич.

Председатель Федерации профсоюзов затронул тему «серых зарплат» и их легализации:

«Мы уже неоднократно говорили о том, что там, где есть профсоюзы, нет «серых зарплат», существенно меньше нарушений трудового законодательства. Поэтому предлагаем решать её через поддержку создания профсоюзных первичек в организациях всех видов собственности.

На прошлых встречах мы просили обратить внимание руководителей властных структур и подведомственных организаций, которые не имеют профсоюзных организаций, на необходимость проведения этой работы по развитию

социального партнерства и созданию во всех коллективах профсоюзных организаций и заключению коллективных договоров.

Где-то такая работа была проведена, а где-то её, мягко говоря, проигнорировали. Официальное письмо, или Контрольная карточка Губернатора, способствовали бы, по нашему мнению, более эффективному решению этого вопроса».



В своих выступлениях председатели отраслевых организаций профсоюзов раскрыли прозвучавшую инфор-



мацию, выделили ряд других проблем. Так, Надежда Перелыгина, председатель областной организации профсоюза работников образования и науки РФ, остановилась на имеющихся проблемах работников образования области. Разговор шел о высокой нагрузке учителей средних общеобразовательных учреждений, необходимости повышения заработной платы всем категориям работников, сложившейся ситуации с оплатой труда работников дошкольных учреждений в городе Орле, повышении базовых ставок и ситуации в городе Мценске, где они не повышались достаточно долго. Особенно был выделен вопрос закрепления молодых специалистов в учреждениях образования.



Тамара Казакова, отстаивая права и интересы работников культуры, обратила внимание на недостиженные показатели роста заработной платы сотрудников муниципальных образований от плановых показателей по национальным проектам, назревшей необходимости повышения базовой ставки преподавателям областных средних специальных учебных учреждений культуры. В части закрепления работников культуры на селе, она предложила рассмотреть возможность реализации в регионе проекта «Земский работник культуры».

Отдельно остановилась на общих проблемах отрасли. Так, требует решения вопрос передачи всех школ искусств, художественных и музыкальных школ в региональное подчинение. Основанием для этого является не только осознание необходимости сохранения их в текущих условиях, но и соответствующие решения, закрепленные в послании Президента Российской

Федерации, постановлениях Коллегии Минкультуры России, Решениях Госсовета по культуре.

Не меньшей проблемой является задача по сохранению сельских учреждений культуры (клубы, Дома культуры). Десятки из них были закрыты в последние годы. Решение вопроса Тамара Дмитриевна видит в передаче сельских учреждений культуры в районное подчинение.

Кроме этого, председатель областного профессионального союза работников культуры Орловской области обозначила проблему по капитальному ремонту ряда областных учреждений культуры.

Председатель Молодежных советов ФПОО, Ассоциации территориальных организаций профсоюзов ЦФО и ФНПР Максим Ветчинников обратил внимание

наящемся отраслевом трехстороннем соглашении, отсутствии работы отраслевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Отметила, что чаще стали поступать обращения о нарушении трудового законодательства, поэтому нужна поддержка и совместная слаженная работа.



Председатель областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения Вячеслав Коцепчук также говорил о необходимости слаженной работы с профильным департаментом, развитии системы социального партнерства в сфере ЖКХ, укреплении союза работодателей сферы ЖКХ, систематического ведения работы по руководству отраслью через отраслевой профсоюз и данное профессиональное сообщество.

Кроме этого, он обозначил целый ряд проблем: сложная кадровая ситуация в отрасли ЖКХ; низкая, неконкурентоспособная заработная плата; проблемы выполнения на территории области отраслевого тарифного соглашения в ЖКХ России; экономически необоснованные тарифы жилищно-коммунального хозяйства; низкие расценки работ по благоустройству; многомиллионные долги за потребленные коммунальные услуги бюджетными организациями и задержки оплаты работ по благоустройству и уборке территорий. Необходимо принять среднесрочные областные (муниципальные) программы по благоустройству населенных пунктов, содержанию улично-дорожной сети поселений; областных программ модернизации инфраструктуры, основных фондов, изношенность которых составляет свыше 60% (особое внимание обратить на состояние этих систем в средних и малых населенных пунктах). Недопустить ликвидации МУПов и ГУПов, передачи в концессию, продажи, аренды важнейших систем жизнеобеспечения.

Директор спорткомплекса «Труд» Александр Минаков рассказал о работе старейшего спортивного профсоюзного учреждения, которое в следующем году отметит 75-летний юбилей и выразил надежду на реализацию принципов государственно-частного партнерства в сфере спорта в период подготовки юбилея.

На каждый из вопросов и поднятых проблем губернатор ответил и дал необходимые поручения членам Правительства региона.

В частности, будут выделены средства на ремонт объектов культуры, оказано содействие в подписании отраслевых Соглашений, заключении коллективных договоров и т.д.

Однако финансовые вопросы чаще всего требуют федеральных решений. Так, Минфином страны принято решение не индексировать зарплаты бюджетников в 2021 году.

Региональный бюджет ввиду дефицита бюджетных средств не может позволить себе повышение МРОТ выше установленного Правительством РФ.

Вопрос повышения базовой ставки преподавателям ССУЗов в сфере культуры будет рассмотрен в августе-сентябре.

В целом диалог носил конструктивный и содержательный характер.



МОЛОДЫЕ АКТИВИСТЫ ОТКРЫВАЮТ НОВОЕ

Стартовала, ставшая уже традиционной, Школа молодого профсоюзного лидера. Члены профсоюзов, молодые парни и девушки, представляющие областные отраслевые организации профсоюзов, сели за парты для того, чтобы узнать больше о профсоюзах, их целях и задачах, механизмах и инструментах работы.

Выступая на открытии школы, председатель Федерации профсоюзов области Николай Меркулов и председатель Молодежных советов ФПОО, Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов ЦФО и ФНПР Максим Ветчинников говорили о



значимости роли молодежи в профсоюзном движении и тех надеждах, которые на нее возлагаются.

Ангелина Пиксаева, заводделом организационной работы и развития профсоюзного движения ФПОО познакомила слушателей со структурой орловских и российских профсоюзов. В качестве проверки закрепления материала учащиеся прошли тестирование по материалам лекции.

Логичным продолжением явилось выступление в Музее истории профсоюзов Орловской области об истории профсоюзного движения главного специалиста ФПОО Елены Ветчинниковой.

Заведующий отделом правовой работы и охраны труда главный правовой инспектор труда ФПОО Сергей Лабутин разбирал с собравшимся активом основы деятельности профсоюзов в правовом поле.

Слушатели отметили, что получили не просто знания, а состоялось их знакомство друг с другом, профсоюзным активом области и начался диалог, общение участников.

ФНПР УЧИТ ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ

Департамент финансов и учета Аппарата ФНПР организовал онлайн-обучение для финансовых работников членских организаций ФНПР. Лекторами выступили руководители, эксперты и консультанты юридических и информационно-консультационных отделов ведущих московских центров и агентств правовой информации. Они рассказали о новом в законодательстве РФ о на-



логов и сборах, о современной системе обязательного социального страхования, об изменениях в бухгалтерском учете, об актуальных вопросах налоговой и бухгалтерской отчетности в 2021 году.

Среди обучаемых – сотрудники бухгалтерии Федерации профсоюзов области, бухгалтера областных отраслевых профсоюзов, работники, отвечающие за финансы в членских организациях, выходящих на ФПОО.

СТАРТОВАЛ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ДВУХМЕСЯЧНИК

В целях наведения порядка на общественных, ведомственных территориях, в местах отдыха населения членские организации ФПОО при участии координационных советов организаций профсоюзов муниципальных образований совместно с отраслевыми горками, райкомами профсоюзов примут активное участие в экологическом двухмесячнике в апреле – мае 2021 года, который ежегодно организуется в рамках общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности».

24 апреля с.г. пройдет экологический субботник.



Будет проведена работа в трудовых коллективах, учебных учреждениях по обеспечению массового участия членов профсоюзов в этих мероприятиях.

ПРАВООЗАЩИТНАЯ РАБОТА В 2020 ГОДУ

Членскими организациями профсоюзов, отделами и инспекциями Федерации профсоюзов области в 2020 году осуществлялась определенная работа по защите трудовых прав и интересов членов профсоюзов, обеспечивался профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений.

Функции профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства обеспечивают пять профсоюзных правовых инспекторов труда и 48 внештатных правовых инспекторов труда профсоюзов. Ими проведено более 200 проверок соблюдения законодательства о труде. В том числе было проведено 122 комплексные проверки, по вопросам трудового законодательства. Общее количество проведенных в 2020 году проверок снизилось по сравнению с предыдущими периодами на 30%. Это связано с появлением и угрозой распространения новой коронавирусной инфекции.

В отчетный период в порядке взаимодействия ФПОО, ее членских организаций профсоюзов с органами прокуратуры области проведено 9 совместных проверок (в 2019 году – 24), а с Государственной инспекцией труда Орловской области 21 проверка (в 2019 году – 35).

Наибольшее количество проверок (132) проведены штатными и внештатными правовыми инспекторами труда областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Правовым инспектором труда и внештатными правовыми инспекторами труда областной организации профсоюза работников АПК в течение года проведено 25 проверок в организациях области. По результатам проверок выявлено 51 нарушение трудового законодательства, которые работодателями устранены.

Отделом правовой работы и охраны труда ФПОО было проведено 6 комплексных проверок соблюдения законодательства о труде в ходе которых руководителям проверяемых организаций предъявлены представления об устранении 53 допущенных нарушений. Копии представлений вручены председателю первичных профсоюзных организаций для осуществления общественного контроля за устранением нарушений.

В ходе проводимых профсоюзами области проверок на предприятиях и в организациях области выявлено 380 нарушений трудового законодательства, большинство из которых работодателями устранены в добровольном порядке.

В органы прокуратуры и государственную инспекцию

труда было направлено четыре материала о нарушениях трудового законодательства, по которым были приняты меры соответствующего реагирования, два должностных лица привлечено к административной ответственности.

Федерация и ее членские организации в отчетном году действовали по ряду направлений правозащитной работы. Проводимый прием членов профсоюзов (включая удаленную работу) позволил в 2020 году в целом по ФПОО принять 1490 человек и рассмотреть 540 жалоб и других письменных обращений граждан, из которых положительно рассмотрены 516 заявлений членов профсоюзов.

Профорганами и первичными профсоюзными организациями оказана помощь 747 членам профсоюзов в оформлении необходимых документов для обращения: в комиссии по трудовым спорам (85), в оформлении документов в суды (27) в разработке коллективных договоров и соглашений (255), при проведении приостановки работы, в соответствии со ст. 142 ТК РФ (380).

В 2020 году дважды обжаловались в суд незаконные решения пенсионного фонда (отказ в назначении работающим гражданам досрочной трудовой пенсии). С участием профсоюзных юристов, иски полностью удовлетворены.

По отчетным данным экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы Федерации профсоюзов области в 2020 году составила 7,5 млн. рублей.

Нормотворческая деятельность профсоюзов в 2020 году осуществлялась на основании соответствующих соглашений о взаимодействии, заключенных с областным и городским Советами народных депутатов; с органами исполнительной власти области; органами местного самоуправления.

В отчетный период в нормотворческой работе со стороны ФПОО принимали участие областные организации профсоюзов работников народного образования и науки, культуры, здравоохранения, агропромышленного комплекса, ответственные работники аппарата ФПОО.

Так, в отчетном году областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ направлены замечания и предложения по проекту ФЗ «О внесении изменений в ст.16 Федерального закона «Об образовании в РФ» (по вопросам добровольности дистанционного обучения), а также по вопросу введения новых квалификационных категорий педагогических работников. Сформированы предложения в проект отраслевого соглашения на 2021-2023 годы, проведена экспертиза 246 актов социального партнерства в образовательных учреждениях области.

НА ЭКСКУРСИЮ – В МУЗЕЙ ПРОФСОЮЗОВ

Музей истории профсоюзов, открытый в Федерации профсоюзов области, – визитная карточка орловских профсоюзов. Сюда приводят гостей, проводят различные мероприятия.

По инициативе председателя первичной профсоюзной организации многопрофильного колледжа Орловского ГАУ Аллы Аверенковой очередными гостями музея стали студенты колледжа, которые в ходе экскурсии узнали об орловцах, удостоенных звания Героя Социалистического Труда, и о развитии профсоюзного движения с момента зарождения и до современности. Особое внимание было уделено трудовым заслугам наших земляков, развитию стахановского движения на Орловщине.

Например, что знаменитый забойщик донбасской шахты «Центральная-Ирмино» Алексей Стаханов является уроженцем Ливенского района, а знаменитый и талантливый авиаконструктор Николай Поликарпов, также уроженец Орловской области, в числе первых в стране был удостоен звания «Героя Социалистического Труда». С немалым интересом ребята слушали о проекте «Человек славен трудом», реализованном орловскими профсоюзами, в рамках которого вышла книга с одноименным названием, где собраны материалы о

93 наших земляках, награжденных за доблестный труд высшими государственными наградами.

Есть надежда, что эта встреча помогла ребятам понять, что даже в самые непростые времена, благодаря своему упорству и трудолюбию, можно добиться самых



высоких результатов, а примером в этом им будет легендарное поколение Героев, чей трудовой и жизненный путь – подтверждение любви к родному краю.

В СПА-САЛОН ВСЕМ ОТДЕЛОМ

«Спасибо нашему профсоюзному комитету за подарки к праздникам!». Такие слова благодарности профсоюзной организации, входящие в областную организацию профсоюза работников связи, слышат до сих пор, несмотря на то, что День защитника Отечества и Международный женский день остались уже в прошлом.

Секрет прост: профкомы при выборе подарков постарались максимально порадовать своих членов.

Мужчинам профсоюзные комитеты УФПС области и Орловского почтамта к 23 февраля заказали именные банные полотенца. Теперь любители бани с еще большим удовольствием будут принимать банные процедуры и не будут путать свои полотенца.

Женщин тоже не забыли. Профком Орловского почтамта заказал для своих представительниц пре-

красного пола полотенца с вышивкой и подарочные сертификаты магазина «Порядок». Но больше всех женщин удивил и порадовал профком УФПС области,

который подарил им сертификат в оздоровительный комплекс «ГРИНН-SPA». Сертификат действует три месяца, поэтому его обладательницы могут выбрать удобное им время для отдыха в СПА-салоне. Кто-то из почтовых работниц отправляется на процедуры с членами своей семьи. А некоторые сотрудницы собираются пойти целым отделом.

Также приятным подарком в канун женского праздника для членов первички УФПС области стала экскурсия в частный Музей коллекционных кукол. Экспозиция привела в восторг не только детей сотрудниц, но даже тех мужчин, которые побывали в музее.

